Ngày 23 tháng 03 năm 2018
TIẾT THI GVDG CẤP QUẬN: NGOÀI GIỜ LÊN LỚP 6
CHỦ ĐỀ: KỶ NIỆM NGÀY 26.3

I. MỤC TIÊU BÀI HỌC: 
1. Về kiến thức:
· Giúp học sinh  hiểu đầy đủ hơn về ý nghĩa của ngày thành lập Đoàn thanh niên Cộng
sản Hồ Chí Minh 26/3.
- Nhận thức được mục đích, lý tưởng của Đoàn và nhiệm vụ của Đoàn viên, thanh niên hiện nay. 

2. Về kỹ năng:

- Học sinh biết cách lập kế hoạch, tổ chức một buổi sinh hoạt dưới cờ.

- Rèn luyện kĩ năng nói, biểu diễn trước đám đông.
3. Về thái độ:

- Học sinh tự hào và tin tưởng ở tổ chức Đoàn TNCS HCM. Có tình cảm yêu mến tôn trọng tổ chức Đoàn.
- Học sinh có ý thức rèn luyện về học tập và đạo đức, phấn đấu được đứng vào đội ngũ của Đoàn, phấn đấu trở thành một Đoàn viên ưu tú.
4. Năng lực hướng tới: 

- Tự học

- Giải quyết vấn đề

- Sáng tạo

- Giao tiếp

- Hợp tác

- Sử dụng CNTT

- Sử dụng ngôn ngữ.
II. PHƯƠNG PHÁP – KỸ THUẬT DẠY HỌC: 

· Giải quyết vấn đề
· Xử lý tình huống

· Tư duy

· Thảo luận nhóm

· Liên hệ thực tế
III. TÀI LIỆU VÀ PHƯƠNG TIÊN DẠY HỌC:
1. Phương tiện : 

- Chuẩn bị các tư liệu về truyền thống và các tư liệu liên quan đến tổ chức Đoàn. 

- Hiểu biết một số đoàn viên tiêu biểu trong chiến đấu, học tập, lao động…. và các anh hùng liệt sĩ. 

- Giáo án điện tử
2. Tổ chức:

- GVCN khối 6 xây dựng nội dung hoạt động. 

- Phân công sắp xếp bàn ghế và trang trí phòng học, bảng đen.

- Chuẩn bị hệ thống câu hỏi và đáp án. 

- Phân công HS dẫn chương trình.

- Một số tiết mục văn nghệ phù hợp với chủ đề (giáo viên dặn dò hs chuẩn bị trước).

IV. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC: 

	Tiến trình tổ chức HĐ
	Hoạt động của trò
	Nội dung cần đạt

	HOẠT ĐỘNG 1:  

Khởi động
	- Bài múa: “Tiến lên đoàn viên”.

 - HS dẫn chương trình giới thiệu nội dung buổi hoạt động NGLL gồm 3 phần:

Phần 1: Khởi động

             Trò chơi Ô chữ kì diệu

Phần 2: Vượt chướng ngại vật 

Phần 3: Về đích

	-Tạo khí thể sôi nổi, hứng khởi cho học sinh trước khi bước vào tiết học.

- Hình dung được toàn bộ chương trình của buổi học.



	HOẠT ĐỘNG 2:
Thi tìm hiểu kiến thức về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.


	-Học sinh thực hiện phần thi: tìm hiểu về Đoàn Thanh niên CSHCM với hai nội dung:

Phần 1: Khởi động

              Trò chơi Ô chữ kì diệu

Có 5 câu hỏi. Mỗi câu hỏi có 4 chọn lựa để trả lời (A, B, C, D). Ba đội sẽ chọn và trả lời câu hỏi. Mỗi câu trả lời đúng sẽ được 2 điểm. Đội nào giành được nhiều điểm hơn, đội đó sẽ chiến thắng.

Các câu hỏi:
C©u 1 : Ng​ưêi ®oµn viªn thanh niªn céng s¶n  ®Çu tiªn cña n​ưíc ta lµ ai?
Câu 2 : Đoàn TNCS HCM được thành lập vào ngày tháng năm nào? 
C©u 3:    Học sinh bao nhiêu tuổi thì được xét kết nạp vào Đoàn TNCS Hồ Chí Minh?
Câu 4:  Bài hát chính thức của Đoàn TNCS HCM tên là gì?
Câu 5:  Đoàn được mang tên chính thức là Đoàn TNCS HCM từ năm nào?


	+ Giúp HS nhận biết được những kiến thức về Đoàn TNCS HCM


	HOẠT ĐỘNG 3: 

Tìm hiểu những tấm gương Đoàn viên tiêu biểu.


	Phần 2: Vượt chướng ngại vật
· - Người dẫn chương trình sẽ kể về một vài tấm gương Đoàn viên tiêu biểu. Ba đội sẽ theo dõi và đoán xem đó là ai, Đội nào đoán đúng sẽ được 2 điểm.

	-Khơi gợi lòng biết ơn, sự cảm phục với các thế hệ Đoàn viên.

- Có mong muốn và ý thức học tập và rèn luyện tố, cũng như tham gia các hoạt động có ích để trở thành một Đoàn viên tiêu biểu trong thời kì mới

	HOẠT ĐỘNG 4: 

Những hoạt động của Đoàn TNCS HCM
	Phần 3: Về đích
· Câu hỏi: Em sẽ làm gì để trở thành một đoàn viên thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh?

	-Giúp học sinh nhận thức được những việc mình cần làm để phấn đấu trở thành Đoàn viên Đoàn TNCS.

	HOẠT ĐỘNG 5: 

Kết thúc chương trình
	· Bài hát: Nối vòng tay lớn
	-Tạo không khí vui tươi, sôi nổi, hào hứng, giúp học sinh tăng thêm tình đoàn kết, thôi thúc mong muốn được kết nạp Đoàn, được vinh dự đứng trong hàng ngũ của Đoàn để đóng góp sức trẻ của mình cho xã hội.


